中国将始终是世界发展的重要机遇

当前,世界经济复苏势头不稳,动能减弱,贸易投资趋于疲软,可持续发展任务艰巨。在此背景下,今年以来,中国经济持续回升向好,积极变化进一步增多,中国的新发展给世界提供了新机遇,充分彰显了中国作为全球经济增长压舱石和动力源的重要作用。

中国始终是世界经济稳定增长的重要引擎。发展是人类社会的永恒主题,共享发展是建设美好世界的重要路径。相关统计显示,在过去的10年里,中国经济总量占全球比重由2012年的11.3%提升到2022年的18%左右,对世界经济增长的济增长的重要动力源。在复杂对荡的国际局势下,今年前三季度,中国经济实现特长5.2%,大幅领先全球增速,国际货增长5.2%,大幅领先全球增速,国际货增长5.2%,大幅领先全球增速,国际货增长5.2%,大幅领先全球增速,国际货增长预期从之前的5%上调至5.4%,也同时将2024年GDP增长预期上调。摩根大

通、瑞银集团、德意志银行等多家金融机构近期也都上调了今年中国经济增长预测。这与国际组织纷纷下调全球经济增长预期形成了鲜明对比,充分表明中国经济发展韧劲强潜力大。

定,已与29个国家和地区签署了22个自 贸协定。数据显示,中国对外直接投资流 量连续11年位列全球前三。

更好地提供全球共享的国际公共产品服务。我国不断构建高能级开放平台,共商共建共享国际合作新机遇,对外

开放的大门越开越大。当前,已有150 多个国家和30多个国际组织加入共建 "一带一路"国际合作新平台,为建设开 放包容、互联互通、共同发展的世界提供 了中国方案,携手推动包容、普惠、平 衡、共赢的全球发展。进博会则与消博 会、广交会和服贸会一道,构成了中国主 动与世界分享发展机遇的国家级"会展 矩阵",在促进国际供需对接,增进贸易 和服务往来方面发挥着重要作用。此 外,中国正以更积极的姿态参与国际经 贸规则的谈判议程和制定过程,致力于 为全球提供更好的制度型国际公共产品 服务,始终坚持立己达人,在追求本国利 益时兼顾他国合理关切,在谋求本国发 展中促进各国共同发展,以中国式现代 化为世界提供新机遇,持续推动经济全球 化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢 的方向发展。

(据《光明日报》)

门票候补不妨"敞亮"一点

近日,某票务平台上线演出门票候补功能,其流程与候补火车票基本一致。不过,平台却要加收总票价6%的服务费。

随着演出市场的逐渐复苏,演出活动"一票难求"的戏份接连上演。面对庞大的需求,有关部门推出"强实名"观演、购票平台开通退票通道……从规范行业监管到优化服务内容,诸多措施,对黄牛倒票、代拍溢价等交易乱象实现有效遏制。如何进一步挤压演出门票私下交易的空间?拓宽官方渠道是关键。

长期以来,演出门票之所以成为二手交易平台的"常客",不仅缘于供需失衡,变易平台的"常客",不仅缘于供需失衡,交易平贵。门票条件一经售出概不退换"的重要易则。门票开放二次购买。此举不仅降现分,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人,是一个人。不过,开门做生意,还得"敞亮"一点。

一方面,候补收费须科学定价。站在消费者的角度,门票6%的收费看似只是"零头",但这笔费用没有上限,且随门票定价"水涨票高"。相同的后台运作流程,平台却要根据票价不同进行分级收费,如此逻辑,消费者自然难以接受。另一方面,数据更新要实时透明。正如网友所质疑的,在不公开放票数据的情况下,票务平台是否会为了候补收益对原价门票进行"限流"?想要消除质疑,在信息公开上下功夫,势在必行。(据《广州日报》)

谨防"扫码"滋生 新的"办事难"

近日,江西一网友向媒体吐槽称:以前去 窗口办事,只要点一下自助机取号即可。可 现在强制要求扫码,有的要打开小程序,有的 要求关注公众号,还有的要跳转多个页面,程 序繁琐,浪费时间。

网络时代,二维码已渗透到人们生活的方方面面,拿出手机"扫一扫"也成为大家日常生活习惯。一些地方政务服务大厅也与时俱进,推行"扫码"服务。老百姓要办理某一政务事项,只要"扫一扫"相关二维码,既可以线上预约政务服务事项,也可以到政务服务大厅"扫码"取号。

实事求是地说,政务服务"扫码"办,确实也给办事群众提供了很多方便。比如一些地方推出的码上扫精准办,办事人员只要打开手机,"扫码"进入小程序,就可以获取事项的办理时间、办理条件办理材料、简版指南、插要版指南等多维度信息,还可以查看目前大厅各个窗口的业务办理排队的情况,这确实大地提升了基层群众办事效率,让群众办事更方便、更便捷。

民生无小事,枝叶总关情。不让"扫码" 滋生新的"办事难",各地政务服务部门一方面需要规范扫码服务。要让每个办事群众疏 意,就必须简单、简洁、方便。不能把"扫码" 和关注公众号、小程序等强行捆绑在一起,把 简单的事情复杂化。另一方面要充分强重制之 价值,政务服务大厅不得要求强扫 好。 好人,这个人群体提供一站式 贴心便捷服务。



卖惨摆拍的"剧本"该歇歇了

据报道,11月16日,山东青岛即墨区委网信办联合区公安分局对两名女子开展约谈。此前二人发视频称,"和母亲忙活一上午,300多斤大葱,卖了40块钱。"经核实,出镜女子是自媒体公司的签约演员,她和其母亲都并非种葱农户,收葱卖葱过程也是虚构的,目形龙,以为少财农热点,博取网民眼球,吸引粉丝流量。

时下,这样的卖惨短视频并不实见。编造农产品滞销、"白菜价"也卖客 也去等,成了一些自媒体账号的统粹 码,有的是通过卖惨带货,有的起料 贯 跟取流量,还有的是打击者,其实是有实惨赚流量。在这类直播中,主播是在卖惨赚流量。在这类直播中,主播后,又将这些钱收回。

卖惨短视频打"悲情牌",炮制热点,以假乱真,赚取流量,获取利益…… 几年过去了,"一样的配方,一样的味道","老剧本"一再上演。

不能让卖惨摆拍的"剧本"一再上

演。对此,直播平台应切实负起责任,完善相关监管制度,对卖惨摆拍类视频和直播果断实施下架、中力度、相关部门也要加强监管力度。相关部门也要加强监管网络建筑,相关部门也要加强监管网络建筑,造人家的是,违人然事。此人家骗。 被人家骗。

新华社发

如今,仍有个别农村地区相对贫困,也确实会存在农产品滞销难销等问题,需要来自社会的帮助。这需要呈现真实状况,不能让个别农村地区成为不法分子欺骗社会的阵地,让爱心、慈善成了他们摆拍、牟利的工具。对卖惨摆拍之类"剧本"是时候彻底封杀了。

(据《工人日报》)

租房即可落户 青岛的突破具有示范意义

青岛市近日发布通知,规定在城镇租赁房屋居住并办理租赁合同备案和居住登记的人员,本人及其配偶在青岛无合法产权房屋的,在房屋租赁期间可以申请集体户落户。

近年来,城市落户门槛降低乃至 "零门槛"落户已是大势所趋。但作为 经济总量过万亿的特大城市,青岛实施 租房即可落户政策,依然具有较大的突 破性和示范意义。

青岛的这一做法,放在当前的大环境下,很容易被理解是为提振当地的房地产市场。在允许租房即能落户的情况下,便能够释放出更多的购房资格,为房地产市场的提振注入新的动力。但是,把租房即可落户仅仅看作是为房地产市场托底,显然是狭隘了。

当前全国总人口已进入负增长阶段,城市的人口竞争变得更为激烈,作为特大城市的青岛率先推出租房落户政策,也是在城市"抢人"上的又一大

招。需要注意的是,青岛虽然是副省级城市,在经济总量上也长期位列山东第一,但近年来在"强省会"战略的实施下,济南与青岛之间的角力——无论是人口还是经济总量上,都变得更为明显。那么,降低落户门槛,吸纳更多的人口,无疑合乎青岛稳住人口大盘、巩固经济发展优势的内在追求。

多的特大乃至超大城市跟进这一模式。 当然,要让租房即可落户这一人口 发展的红利彻底释放出来,并切实保障好 通过租房落户的户籍人口也能享有同等 的公共服务,绝不是政策调整这么简单, 背后还涉及一系列的市民化待遇保障的 投入。比如,最典型的如教育、医疗、养老 等公共服务资源,到底能不能最大程度满 足新增市民的需要,真正实现"租购同

权",依然考验城市的综合保障能力。 事实上,近年来一些人口流入量较大的城市,往往出现诸如义务教育学位资源供给不足、就业机会紧张等一系列"连锁反应",对这类问题,应该未雨绸缪地加以解决。要知道,一座城市能不能吸引人、留住人,并真正获得认可和认同,让所有人都有"归属感",归根结底还是取决于公共服务水平和产业发展质量,而的情况下,这一点就显得越重要,值得所有城市认真对待。 (据《羊城晚报》)

---- ■快 评■ -

用法治利器为野生动物 筑牢保护屏障

湖南省政府日前发布《关于禁止猎捕候鸟等野生动物的通告》,决定在全省禁止猎捕候鸟等野生动物。

点 评

野生动物是生态系统中的重要一环,保护野生动物,对于维护生态平衡、保持生物多样性、促进人与自然和谐共处,具有重大意义,要用法治利器为野生动物筑牢保护屏障。各地有关部门要加强执法监督,严厉打击野生动物非法交易,严厉打击涉野生动物犯罪。

(据《劳动午报》)

谨防"体检不合格" 成为求职"拦路虎"

"我公司特此依照法院生效判决,公开登报向您赔礼道歉!"前不久,《深圳商报》刊登由某网络科技有限公司发布的致歉声明。该公司称在招录过程中,基于与工作岗位要求无关的身体条件,对陈正进(化名)"进行差别对待,违反了平等就业原则"。记者采访了解到,不少求职者有着与陈正进相似的经历。事实上,如果劳动者的身体状况不危害公共卫生安全、不影响劳动,用人单位不得以此为由拒绝录用。

点 评

根据劳动者的体检合格与否而决定是否录用,本无可厚非,但如果因"脂肪肝""高血糖"或"转氨酶偏高"等与岗位无关的身体条件"卡人",甚至不告知因哪项检查不合格拒绝求职者,实属不该,这也是用人单位法律意识不强、社会责任意识淡薄的表现。以"体检不合格"拒绝录用劳动者,不但违反了平等就业原则,构成对劳动者的就业歧视,还加剧了劳动者的求职焦虑,必须加以约束和规范,不能任由其成为求职的"拦路虎"。(据《中国妇女报》)

医务人员才是患者的最佳"看病搭子"

看病搭子、租来的朋友……陪诊行业被贴了不少标签。目前,没有针对陪诊员的国家级资格认证,陪诊公司也五花八门。

点 评

陪诊服务的社会需求越来越大。而通过优质的诊疗服务和全过程协助,让多数患者不必陪诊也能顺利完成诊疗,才是正确的应对之策。从这个意义上讲,医务人员是患者的最佳"看病搭子",而最好的"陪诊"其实是优化诊疗流程、科学布局科室,大幅减少患者的跑腿和排队次数,让线上线下每项操作变得更加容易,整个看病过程更加人性化和便捷化。 (据《工人日报》)

网售处方药要经得起减肥"神药"的压力测试

近日,记者针对减肥"神药"销售火爆现象展开调查,发现网购成为这类处方药滥用的"暗门"。严管减肥"神药"网售渠道,既能为减肥"神药"去虚火,也可避免网售处方药模式误入歧途。

点 评:

应以减肥"神药"网售乱象为突破口,进一步明确销售者、购买者、网络平台各自的责任;同时,要加强数据互联互通,对违规行为加大处罚力度,尽早堵住网售处方药的漏洞。 (据《楚天都市报》)

叫停"打卡" 何以令家长欢呼

近日,福州、厦门、成都等地纷纷下发通知,取消安全教育平台打卡的强制要求,引起广泛关注。

"早该如此""终于解脱了"……消息一出,很多家长如释重负,网络上一片欢呼。何至于此?原来,安全教育平台意在利用信息化手段提升安全教育水平,可在实践中逐渐跑偏、变味,出现了"只打卡不学习""学生不学家长学"等现象。换言之,学习打卡已沦为形式主义,令人苦不堪言。

占 证.

取消强制打卡,无疑是一种纠偏。家长从疲于应付中抽身而出,老师也减轻了额外负担;且从各地的通知来看,有破有立,在"叫停"的同时还有补位举措,有助于增强安全教育的实效。安全教育的重要性,无须赘述。上安全教育平台学习,本是好事一桩,那何以演化为形式主义?从各地通知中可窥见一斑。一些地方将其纳入年度学校安全目标责任管理考核指标的扣分项目,在"扣分"的高压之下,学校、老师不得不祭出"强制"这一利器,甚至不惜点名、"通报",重"打卡"而非实效,重排名而非教育本身,形式主义由此而生。深入反思其背后的思维方式、工作方法,或将对更多工作有启示意义。

式、工作方法,或行为更多工作有石尔思义。 安全教育平台学习打卡"落下帷幕",但必须承认, 它也只是形式主义的一种。各地教育部门、中小学校不 妨举一反三,主动对一些摊派性质的任务要求进行梳理 和规范,让形式主义少一点、再少一点。(据《广州日报》)

遗失声明

宁夏北方聚才人力资源服务有限公司(统一社会信用代码